
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 10/06/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ζητούν αποζημιώσεις για την απώλεια εισοδήματος λόγω των 

καταστροφών του κυκλώνα “Ιανού” οι αμπελοκαλλιεργητές της Θεσσαλίας» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Ζητούν πολλοί αμπελοκαλλιεργητές της Θεσσαλίας να μεσολαβήσουμε, ώστε να 
μπορέσουν και αυτοί, αντιστοίχως, να αποζημιωθούν για την απώλεια εισοδήματος που 
υπέστησαν, όπως οι συνάδελφοι τους παραγωγοί του νομού Πέλλας, που έλαβαν 
αποζημιώσεις κατόπιν των ζημιών από ακραία καιρικά φαινόμενα στα επιτραπέζια 
σταφύλια. Όπως μας ενημέρωσαν οι ως άνω, ευτυχώς, οι συνάδελφοί τους παραγωγοί 
του νομού Πέλλας εντάχτηκαν στις σχετικές ενισχύσεις ήσσονος σημασίας («de minimis»). 
Μας μετέφεραν, οι παραγωγοί της Θεσσαλίας ότι, τον περασμένο Σεπτέμβριο, οι 
καλλιέργειές τους ήρθαν αντιμέτωπες με μια από τις χειρότερες κακοκαιρίες των τελευταίων 
δεκαετιών. Ο τυφώνας «Ιανός» ζημίωσε σε μεγάλο βαθμό τα επιτραπέζια σταφύλια στην 
Θεσσαλία, αφού ο μεγάλος όγκος νερού, που χτύπησε τα φυτά τους σε ένα από τα 
κρισιμότερα στάδια, αυτό του χρωματισμού, προκάλεσε «σοκ» σε αυτά, σταματώντας τον 
χρωματισμό τους. Έτσι, σε πολλές περιπτώσεις υπήρξε απώλεια μέρους της παράγωγης, 
αφού το τελικό προϊόν ήταν πλέον μη εμπορεύσιμο ή υποβαθμισμένο ποιοτικά. Μας 
ενημέρωσαν οι ως άνω και για τις μετρήσεις δυο τηλεμετρικών σταθμών του Α. Σ. 
Επιτραπέζιου Σταφυλιού Λάρισας στις περιοχές της Χάλκης, της Λάρισας και του 
Συκαιώνα, της Καρδίτσας, όπου αποδεικνύεται, πως κατά την διάρκεια του «Ιανού», τα 
αμπέλια της περιοχής τους δέχθηκαν, περίπου, από 90 ως και 165 χιλιοστά βροχής, 
αντίστοιχα, όπερ σημαίνει, 90 ως και 165 τόνους νερού ανά στρέμμα. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Προτίθεσθε να λάβετε την απαραίτητη πρόνοια, ώστε να αποζημιωθούν οι 
αμπελοκαλλιεργητές της Θεσσαλίας για την απώλεια εισοδήματος που υπέστησαν από το 
καταστροφικό πέρασμα του τυφώνα «Ιανού» στην περιοχή τους, όπως συνέβη, αντίστοιχα, 
με τους συναδέλφους τους παραγωγούς του νομού Πέλλας, που υπέστησαν και αυτοί 
ανάλογες καταστροφές από ακραία καιρικά φαινόμενα στα επιτραπέζια σταφύλια που 
καλλιεργούσαν; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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